

瞧，这张“新脸”

美国首例全脸移植患者露面



达拉斯手术前后对比图。

中国日报供本报特稿 现年 26 岁的美国男子达拉斯·威恩斯在几年前的一场事故中严重毁容，可以说失去了整张脸。今年 3 月，医生为其进行了 15 个小时的手术，终于让他有了一张“新脸”，他成为全美第一例接受全脸移植手术的人。

综合英美媒体 5 月 10 日报道，日前，经过几个月休养的达拉斯现身波士顿新闻发布会现场，向媒体展示手术成果。

全脸移植

达拉斯是得克萨斯州沃斯堡市人，2008 年的一天，他在粉刷一座教堂的墙壁时不慎从脚手架上跌落，摔到了一根高压电线上，电火花烧毁了他的脸部，他失去了眼睛、鼻子、嘴唇、大块脸部肌肉和面部神经等器官组织。

今年 3 月，波士顿布里格姆女医院决定为达拉斯进行美国首例真正意义上的全脸移植手术。

为确保手术成功，布里格姆女医院组建了一支超过 30 人的医护队伍，召集医院各科室最优秀的医生和护士加入到手术中，他们将一名匿名捐献者的脸移植给达拉斯。

终于，经过 15 个小时的手术，达拉斯拥有了张“新脸”。不过，由于伤势过重，医生还是无法令达拉斯重见光明。

女儿亲吻

经过几个月的休养，达拉斯术后恢复良好。5 月 10 日，在布里格姆妇女医院为他专门举行的媒体见面会上，达拉斯表示他已经恢复正常。

■相关链接 全球部分“换脸”手术

●2005 年 11 月，法国医生为该国妇女伊莎贝尔·迪努瓦尔实施了面部移植手术，使其成为世界首个“变脸人”。当年 5 月，伊莎贝尔不幸被狗咬掉鼻子、嘴唇和下巴。在当年 11 月的手术中，医生把一名脑死亡者的面部组织、肌肉和动静脉血管取出，移植到她的面部。伊莎贝尔术后恢复良好，开始了正常的生活。

●2006 年 4 月 14 日，西安市西京医院整形外科为一位名叫李国兴的患者实施了“换脸”手术，其中涉及额部、鼻部、口唇部等区域，

移植组织包括骨、软骨、肌肉、皮肤、皮下组织、腮腺、神经、血管等，手术实施几个月后李国兴已经能够像正常人一样进食，而且能够与人交谈。2004 年，李国兴在云南老家不幸遭黑熊攻击，大半个脸被抓烂，失去了鼻子和上嘴唇。

●2007 年 1 月，法国医生在位于巴黎郊外的亨利蒙德医院为一位名叫帕斯卡尔·科勒的法国男子实施了“换脸”手术。帕斯卡尔从 6 岁起罹患可怕的怪病，脸上长满肿瘤，犹如一个“象面人”。手术后，帕斯卡尔没有出现任何排异反应，经过逐步的恢

复和练习，他还可以利用“新脸”的面部肌肉做出各种表情。

●2007 年 4 月 9 日，美国男子詹姆斯·梅基在波士顿接受面部移植手术，经过 17 个小时的手术，医生为詹姆斯重塑了一张新的面孔，手术所需“材料”来自一位不幸在心脏移植手术中去世的男子。2005 年 6 月的一天，詹姆斯不小心跌进地铁轨道，通了高压电的铁轨严重毁坏了他的脸部，使他失去了自己的鼻子、上唇、脸颊、上齿龈、面部骨骼、肌肉和神经等器官组织。

(梁杉)

82岁老人挑战珠峰遇难

曾为尼泊尔前常驻联合国代表、前外交大臣



新华社 5 月 10 日专电 尼泊尔前常驻联合国代表、前外交大臣赛伦德拉·库马尔·乌帕德亚雅 9 日在试图攀登珠穆朗玛峰时不幸遇难，享年 82 岁。

乌帕德亚雅上月出发前在加德满都召开新闻发布会，表示有决心成为登顶珠穆朗玛峰的最年长

者。过去几年间他曾两次登顶珠峰地区另外两座山峰，海拔分别为 6467 米和 6160 米。

不过，按这次活动的组织方喜马拉雅山遗产登山探索组织的说法，乌帕德亚雅 9 日在登山过程中遭遇雪崩，不幸遇难。

但日本共同社援引政府官员的说法报道，乌帕德亚雅在海拔 5700 米的珠峰一号大本营突然生病，不治身亡。

乌帕德亚雅上月中旬由加德满都启程，前往珠峰大本营。他当时说：“登山运动通常是体能考验，但是，它也是一种意志的考验。我想证明，像我一样的老年人也能完成挑战。”

现阶段，全球总计有 3000 多人成功登上珠峰，其中最年长者为一名 3 年前登顶的 76 岁尼泊尔老人。

戴妃车祸纪录片将在法国首映

片名《非法致死》，披露英国当局隐瞒车祸真相



(对戴安娜车祸) 审讯工作中做了手脚。基思·艾伦将再现审讯时的情景……您将了解王室是如何逃避提供相关证据的责任以及记者们是如何歪曲报道整个事件以及审讯结果的。”

艾伦在上周接受英国《卫报》采访时说，这部影片是对“审讯进行的审讯”，影片里会有戴安娜回忆英国王室其他成员如何设法将她送进精神病院。片中的验尸官一再质疑那些怀疑车祸真正起因的人的精神状况。艾伦还表示，自己曾邀请英国一些大型广播公司参与这部电影的拍摄，但都遭到了拒绝。

《非法致死》讲述的是“并不是英国当局在车祸前而是车祸以后的阴谋，而这个阴谋也不是某一个王室成员的行为，是整个当局的合作”。谈到这部电影为何选择在戛纳首映时，艾伦称：“英国法律界坚持要求我们剪掉影片的 87 个片段，为避免毁掉这部片子，我们宁愿在法国首映，然后再到美国以及英国以外的国家放映。”

(信莲)

奥巴马哥哥涉嫌诈骗

成立的慈善团体三年未注册，巨额善款去向不明



马利克手持与奥巴马的合影。

美国总统奥巴马现年 53 岁的同父异母哥哥马利克再曝丑闻：他于 2008 年在美国成立一家慈善团体，打着改善肯尼亚家乡穷人生活的幌子募捐。然而美国国税局最近调查发现，该组织至今未正式注册，所募集的巨额善款也不知去向。

2008 年，正当奥巴马竞选美

国总统之际，马利克以其父亲老奥巴马的名义，在美国成立了一家慈善基金会，声称所募集的善款将用于改善肯尼亚穷人的贫困生活。

在该组织官方网站上，写着其宗旨：“提高当地百姓的福利和生活水平，以此纪念巴拉克·H·奥巴马。”两年多过去了，该慈善团体从爱心人士那里募集了巨额资金，可是外界却无人知晓这些巨款究竟流向了何处。

值得一提的是，尽管曾被美国国税局要求“晒”一下日常花销账本，可是马利克负责的这家慈善团体却从未这样做过。让人匪夷所思的是，这个成立于 2008 年的慈善团体虽然对外声称非营利机构，要求享受税收豁免，但实际上该机构迄今未正式注册。

马利克“慈善诈骗门”曝光后，舆论一片哗然。马利克对此回应称，目前慈善基金会的注册“正在申请之中”，该机构的运转预算为 25 万美元。

(据新华网)